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Lezárult ?
Miután a politikai harc, sürgönyzi 

a nemzetközi munkásközpont Beth­
len miniszterelnöknek, már három 
esztendeje lezárult, uj üldöztetések 
és halálos ítéletek a hulturviiág lán­
goló felháborodását vonnák maguk 
után. Vagyis azt akarja mondani a 
jeles központ, hogy egy kis leleple­
zési és letartóztatás! komédia után 
Rosenfeld-Rákosi urnák és társainak 
minden legyen megbocsájtva és en­
gedjék Őket szabadon Moszkvába, 
vagy éppen egyenesen a budapesti 
gyárnegyedekbe egy kis bolsevista 
szervezkedés céljából. Hát ebben a 
táviratban annak szemtelen pök- 
hendisége mellett az a logika a leg- 
jnulatságosabb, mely szerint a „mü 
veit Nyugat“ lángolóan fel fog há­
borodni minden újabb halálos ítéle­
ten, mivel a politikai harc immár 
lezárult. Ez fölöttébb érdekes. Mert 
az szent igaz, hogy a politikai harc 
a judeo bolsevizmus ellen Magyar 
országon elcsendesedett, a kelleténél 
talán jobban is, de ezzel szemben 
nem zárult le, mint a Rovenfeld-eset 
mutatja, a felforgatásra, rablásra és 
gyilkolásra tüzelő bolsevista propa­
ganda. És e különös helyzetből a 
fenntisztelt központ azt a következ­
tetést vonja le, hogy a kommunista 
agitátorokat nem szabad büntetni. 
Most legalább már nem. Ez az okos 
kodás tehát oda lyukad ki, hogyha 
az állam amnesztiát ad a gyilko­
soknak, ez a kegyelmi tény ezután 
jogosítson fel a büntetlenül való 
gyilkolásra. Káin botjának nocsak 
első zuhanása maradjon megtoro- 
latlan, hanem mindenik a világ 
végéig.

Tudjuk, hogy a zsidó világszoü 
daritás Rosenfeld urat akarja a kö­
téltől megszabadítani. Ez az első 
és közvetlen cél. De a távolabbra 
tekintő politikai tendencia az, hogy 
a magyar kormányt és hatóságot 
védekező munkájukban befolyásol­
ják, megfélemlítsék, jégre állítsák s 
ily módon a bolsevista propigandát 
kis országunkban lehetővé tegyék. 
A kormány, mint valami hülye, csak 
üljön a vízparton és nézze moso­
lyogva, hogy a szennyes hullámok 
hogyan mossák ki alóla a talajt. 
Vrgy „nyugati műveltségből“ és 
„megértésből“ hagyja házának négy 
sarkát felgyújtani.

A bolsevisták az u. n. halállisták­
kal nem űznek tréfát. Bulgária esete 
mutatja, ahol négyszáz áldozat ke 
rüit ravatalra. Éppen ezért alig 
hisszük, hogy a magyar kormány 
illetéktelen tényezők „humánus“ és 
arcátlan követelődzésének felülne, 
hanem példás rendet fog csinálni 
és ezzel minden hasonló kísérlettől 
a kedvet elvenni. Mert esetleges 
merényletek után késő lesz a bánat 
és esetleges fülvakarás. A zsidó 
bujtogatóknak pedig azt üzenjük, 
bogy ha minden kötél szakadna, — 
él még Héjjá s Iván.

A külföldi vörösek rágalmaikkal el akarják 
terelni a figyelmet a bolsevista összeesküvés 

céljairól
Véget ért a letartóztatott kommunisták kihallgatása - A miniszterelnök 

nyilatkozata
A jelentés felsorolja az összes le­
tartóztatottakat, ismerteti őket és 
idézi vallomásiknak részleteit, ame­
lyekből kiviláglik, hogy

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
budapesti főkapitányság politikai 
osztálya befejezte az összes őrizetbe 
vett kommunisták kihallgatását, ame 
lyekröl Scsweinitzer József és Szabó 
Miklós rendőrkapitányok vették fel 
ma a végleges jegyzőkönyveket.

Hetényi Imre főkapitányhelyettes 
a ma déli órákig elkészíti részletes 
hivatalos jelentését az egész szer­
vezkedés részleteitől, amelynek 
kapcsán

a rendőrség hivatalos jelentést 
tesz a miniszterelnöknek

és Rakovszky Iván belügyminisz­
ternek.

A hatszáz oldalas hivatalos je- i 
lentés terjedelmesen előadja a kom 
muoista szervezkedés körüli nyomo­
zás részleteit, hogyan jutott tudo­
mására a rendőrségnek a kommu­
nista szervezkedés megalakulása, 
hogyan figyelte, éjjelét nappalé téve 
a rendőrség politikai osztálya a 
föld alatt bujkáló bolsevistákat és 
végül is hogyan sikerült ártalmat­
lanná tenni az átkos szervezkedést.
A. miniszterelnök visszautasítja a külföldi vörösök 

fogadatlan prókátorkodását
Az utóbbi napokban különböző 

nemzetközi munkásszervezetektől és 
érdekeltségektől több rendbeli távi­
rat érkezett gróf Bethlen István , 
miniszterelnökhöz és ezekben az 
illető egyesületek tolakodó módon 
tiltakozásukat fejezik ki Rákosi- 
Rosenfeld Mátyás, volt kommunista 
népbiztos és társai fogvatartása el­
len, követelvén azok szabadonbo- 
csátását. Másrészt követelik bizo­
nyos bántalmazások és attrccitások 
megszüntetését, amelyeket az illető 
gyanúsítottakkal szemben a rendőri 
közegek alkalmaztak volna. Bethlen 
István gróf miniszterelnök ezzel kap­
csolatban a következő nyilatkozat 
közzétételére hatalmazta fel a Ma­
gyar Távirati Irodát:

Mindenek előtt meg kell állapita­
nom, hogy semmiféle szabálytalan­
ság a rendőri közegek részéről a 
letartóztatott egyénekkel szemben 
nem történt,

senkinek bántódáea nem esett.
A rendőrség az összes gyanúsítot­
takkal szemben a perrendtartás szi­
gorú rendelkezései szerint járt el 
és a bántalmazásokról szóló rágal­
makat nemcsak az illetékes hatósá 
gok cáfolják meg a legerélycsebbon, 
henem azok valótlanságát a függet­
len magyar sajtó is elismeri. Nyil 
vánvaló tehát, hogy ennek a táma ­
dásnak nincs más célja, mint az, 
hogy Magyarország megr/lgalmczá- 
sával az európai közvélemény figyelme 

a kommunista propaganda mosz­
kvaitól Indult ki

és szerves összeköttetésben áll az 
egész európai bolsevista mozga­
lommal.

A jelentés tétellel egyidejűleg át 
kisérik a letartóztatottakat az ügyész - 
ségre.

A letartóztatottak nyilvántartása 
végett a budapesti királyi törvény­
széktől ma három tisztviselő érkezett 
a főkapitányságra, hogy a törvény­
széken ne idézzen elő nagy torlódást 
a nagyszámban letartóztatott kom­
munisták törzslapjának kiállítása. 
Ennek a munkálatnak befejezése ma 
délutánra várható, azután az

összes lelartóztatoltakat a fő­
kapitányság bűnügyi osztálya 

veszi át,
ahonnan holnap kisérik át őket az 
ügyészségre.

eltérittessék a dolgok lényegéről, 
tudniillik wról a merényletről, melyek 
Magyarország belső békéje, nyu­
galma és közrendje ellen irányult. A 
magyar kormány tehát igazságának 
tudatában

méltóságán alulinak tartja, hogy 
ezekre a távirati tiltakozásokra 

választ adjon
annál kevésbé, mert tisztában van 
vele, hogy a józanul gondolkodó 
külföldi közvélemény a maguk értéke

A cseh kormány hajszája Papp Antal 
érsek ellen

A kiüldözött görögkatolikus főpap nyilatkozata - 
Benes személyesen vezette a hajszát

Budapest, október 1. Az Ung 
vártól kiutasított Papp Antal cím­
zetes érsek Budapestre érkezett és 
egy újságírónak adott nyilatkozatá­
ban többek között a következőket 
mondja :

Hogy a cseh kormány céltudato­
san törekedett eltávolításomra, az 
1922 január 1-én derült ki félre- 
magyarázhatatlan igazsággal. Benes 
felkeresett és nagy aktatáskájából 
egymásután szedte elő az ellenem 
szóló feljelentéseket magyar voltom 
miatt. A Benessel folytatott magán 
beszélgetésem folyamán Benes ki­
jelentette, hogy

a respublika preszlizso kívánja, 

szerint birálja el ezeket a tárna 
dásokat.
A főkapitány cáfolata

A letartóztatott kommunisták bán­
talmazásáról szóló külföldi híresz­
telések ügyében Hetényi Imrs dr 
főkapitányhelyettes is nyilatkozott a 
kijelentette, hogy az őrizetbe vett 
kommunisták a legemhez végesebb 
elbánásban részesültek és épen Rá­
kosi Mátyás jelentette ki tegnap, 
hogy abban a percben, amikor védőt 
rendelnek ki számára, első dolga 
lesz, hogy a kínzásoktól szóló híre­
ket megcáfolja.
Az összeesküvőket nem 
adják ki a szovjetnek

A kommunista összeesküvőknek 
azzal a bizakodásával szemben, 
hogy a szovjet őket amúgy is ki­
cseréli, a hivatalos felfogás a kő­
vetkező :

Az Összeesküvőknek hadifog* 
Izokkal való kicseréléséről sző 

lem lehet.
Azok a magyar hadifoglyok, akik 

tiz év alatt, amikor több ízben volt 
alkalmuk visszatérni hazájukba, nem 
tértek vissza Magyarországba, nem 
tekinthetők továbbra is magyaroknak, 
minthogy azokat ilyenformán több 
mint valószínűen más és mélyebb 
érzelmek fűzik Szovjotoroszország- 
hoz, úgy, hogy

kicserélésük nem Is volna 
kívánatos.

Ennélfogva tehát teljesen lehetetlen, 
hogy Rákosit és társait kiadják 
Oroszországnak, vagy esetleg ottani 
magyar hadifoglyokkal cseréljék ki.

hogy elmenjek.
Ne is tegyek most fogadalmat, 

mert úgy sem fogadják el. Hiába 
Hivatkoztam arra, hogy a trianoni 
békeszerződés értelmében cseh-szlo- 
vák állampolgár vagyok, mert hiszen 
ott 1918 október havában állandó 
lakásom volt Ungvárott, nem hasz­
nált a tételes törvény. A múlt év 
folyamán a munkácsi püspökség élén 
átkeltett adnom helyemet Grebe Péter 
püspöknek, aki addig az egyház­
jogot tanította a teológián.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban. 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen
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(A Hajduföld tudóiiUjátöl.) A 
magyar Alföldön, így Debrecen vidé­
kén i* a kőkorizaknak csak újabb 
feléből, a neolit-korból txármazó kő­
ét cionietzközöket találnak a régétzek. 
Az őtkőkorizak, vagyis a palaeolith 
eszközeit főleg a Miskolc melletti 
Bükk-hegység mészkőbarlangjaiban ta­
lálják, melyekben az ősember a jég­
korszak! hflvös kiima által kénysze­
rítve hajlékot és menedéket talált.

Hogy az emberi kultúrának e leg* 
ősibb emléktárgyait az alföldi múzeumok­
ban is szemlélhesse a nagyközönség, 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter

I hasal palaeolith leletek glpis- 
■áaelaialt eredeti nagyságban 
él hl ailaeiéiaei a napok ban 

kiléte aeg ajándékképen
a városi múzeumnak. A 63 darabból 
álló, érdekesen szemléltető becses 
gyűjteményt dr Kadic Oszkár m. kir. 
főgeologus állította össze nagy szak­
értelemmel és azok gipszmásolatát 
Háberl Viktor szobrász, a geológia 
muzeum praeparatora készítette. A 
gyűjtemény felöleli azokat a leleteket,

Óskökori eszközök a városi 
múzeumban

A kultuszminisztérium értékes adománya
melyeket magyar kutatók az 
évtizedekben a hámori Szelete barlang 
ban, továbbá a Herman-, Bállá éi 
Jankovicb-barlangokban találtak. Mig 
ezek a solutrum kőiparához tartoznak, 
addig a tatai őstelep mousterin-kori 
ét a kiikevélyi barlang magdolenten- 
kori kőeszközei is képviselve vannak. 
Úgyszintén

■ hire* Bliko'ci kőszakórák 
Báiolatal 18 megvannak,

melyeket Herman Ottó publikált leg­
először mint első magyarhoni őskőkori 
leleteket.

Külföldi nagy múzeumokban is 
szokásban van hires leleteknek gipsz- 
másolatban való bemutatása. így a 
műveltség terjesztését szolgáló városi 
múzeumban is az őskőkorszaknak e 
végtelenül érdekes tárgyai bizonyára 
lefogják kötni a müveit látogatók fi­
gyelmét és érdeklődését. A már ko­
rábban kiállított őskőkori embert áb­
rázoló szoborral együtt

október 4-től kezdve meg­
tekinthetők

a városi muzeum régészeti osztályában.

utóbbi

A debreceni református Nagytemplom 
toronygömbjének emlékiratai

Szombaton helyezik el a Révész Imre által szövegezett iratot — 
Miről beszélnek a száz év előtti emlékiratok 

hírlapok a keleti torony gömbjében
(A Hajduföld tudósítójától.) A 1 elhelyezik Révész Imre lelkipásztor­

református Nagytemplom javítási 
munkáival kapcsolatban az egyház 
jelenlegi vezetősége is hódol a szo­
kásos szép hagyományoknak s el­
helyezi az utolsó huszonnyolc viha­
ros esztendőről szóló emlékiratát a 
keleti toronygömbbe, a késő utódok 
okulására. Ebből az alkalomból nem 
tesz érdektelen visszalapoznunk a 
Péchy Mihály, „mérnökkari tudós 
őrnagy“ által zseniális szakértelem­
mel emelt szentegyház évszázados 
történetében s megszólaltatnunk a 
száz esztendő előtti avult okmá­
nyokat, amelyek mellé szombaton

nak a Baltazár Dezső püspök és 
Szele György b. lelkészelnök ujj- 
mutatásai szerint szerkesztett emlék­
iratát.

Mekkora a torony gömbje
Amint régi írásokból megállapít­

ható, az emlékiratot befogadó gömb 
méretei a kővetkezők: magassága 
egy öl, szélessége 4 láb 9 hüvely, 
bősége 70 bubik láb, vagy 18 kö- 
bölnvi, 375 font. A gömb felett ki­
nyúló őrvas a csillag sugarával 
együtt 2 öl és 2 láb. A vitorlán 
látszó S. S. főbíró Simonffy Sámuel 
nevét jelzi.

A Nagytemplom története az alapkőben
Anno 1806. april. rejtetett az alap- I 

kőbe az emlékirat, amely a maradék I 
szamára a következőkben mondja <1 . 
az eklézsia eredetét:

„Ezen a helyen állott ez előtt egy 
templom, amely nagy-templomnak, 
és a reformátio előtt Szent András 
templomának neveztetett. Mikor 
épült ? tudni nem lehet, hanem az 
fel van jegyezve róla, hogy már a 
Xll-ik században egyszer megégett. 
A város népe 1562-dik esztendőben 
a református vallást vevén be ; lett 
a templom reformátusok templomává. 
De 1564. esztendőben tűz támad­
ván ; a városnak déli része, azután 
harmadnappal pedig ismét tűz tá­
madván a városnak északi része 
ezzel a templommal együtt leégett. 
És az akkori mostoha idők miatt 
egész 60 esztendőkig állett a tem­
plom fala pusztán, amidőn aztán 
erdélyi fejedelem Bethlen Gábor azt 
2 esztendők alatt megépíttette. At­
tól fogva volt ez a templom az itt 
virágzó reformats ekklézsiának fő­
temploma és a sok tűzi veszedel

mekben épen maradott; hanem 1802- 
dik esztendőben junius 11 kőn dél­
ben kis-Pőterfián a ló-vásártér végén 
tűz támadván, Pőterfia-, Darabos- és 
Mester utcáknak nagyrészét, és 
egész Hatvan , a Kis-Uj-, Nagy Uj- 
és Német-utcákat megemésztette, 
a mikor ezmikor ez

a templom is kél tornyával ég 
a Coileglnmmal együtt hamuvá 

lelt.
„. . . Hozzá kezdett az ekktezsia 

az uj templomépitéshez 1805 dik 
esztendőben“.

A ref. ekklézaia állapota
Ezután a ref. egyház akkori álla­

potáról számol be az irat, meg­
örökítvén, hogy az „Isten kegyel- 
messőgéből virágzó reformáta ekklő 
zsia áll mintegy 27.000 lőlekböl. 
Vagyon a városban róm. kath. ekklé- 
zsia is, amely mintegy 900 létek­
ből áll“.

A Collégiumnak ekkor 500 tanuló 
deákja volt, az apróbb rendű tanulók
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száma 1550. Végül az ekklézsia 
külső és belső elöljáróinak érdemes 
névsora következik.

Emlékiratok a torony­
gömbökben

Száz év előtt 1818 junius 12 én 
helyezték el az egyik emlékiratot a

Huszonnyolc viharos év története az uj emlékiratban
A szombaton elhelyezésre kerülő 

emlékiratot Révész Imre dr egyház­
kerületi főjegyző szerkesztette ava­
tott kézzel. A magasztos szárnya­
lása bibliai igék után a legutóbb 
lezajlott zivataros huszonnyolc év 
történetét jellemzi találó tömörségű 
szavakkal. Majd a legnagyobb kál­
vinista magyar, a Kormányzó sze­
mélyének hódolatteljas méltatása 
után rátér a ref. egyház beléletének, 
iskolai, egyházi munkálkodásának 
vázolására, megemlékezik a Kís- 
templom bezárásáról és a Nagy tem­
plom restaurálási munkálatairól, amely 
640 millió papirkoronába került.

Végül a következő magasztos 
fohász fejezi be az örök emléke-

napnyugati toronygömbben, maid mi 
kor a keleti torony is elkészít 
1821 augusztus 6 án a másikat ’

Mindkettő emelkedett hamm' r« 
hászt foglalt magában az egek Ürá" 
hoz, hogy a templomot, ekklézsiát 
védelmezze, a jövő nemzedéket ol- 
talmazza meg a sors csapásaitól.

zetre szánt okiratot:
Fel fogja még ragyogtatni e 

most gyászos sötétségben ülő 
népre a Krisztus nagy világossá- 
gát, Akiért, Akiben ős Aki által 
várjuk egyedül és imádkozunk 
naponként debreceni gyülekeze­
tünk és magyar református anya- 
szentegysázunk Istennek tetsző 
fejlődését ős diadalait, nemkü­
lönben a mi megcsonkított, leti­
port ős sirbatett édes hazánk 
Magyarország feltámadását. Amen.’ 

• Az emlékirat mellé szombaton el 
fogja helyezni a debreceni egyház 
vezetősége a Debrecenben megjelenő 
napilapok egy-egy pénteki példa- 
nyát is.

Böszörmény a magyar diákokért
(A Hajduföld tudósilójától.) A 

debreceni egyetemi ifjúság kebelé­
ből alakult Országos Dláknyomot- 
enyhitő Akció debreceni főosztálya 
sorozatos vidéki propaganda előadá­
sokét rendez a környező nagyobb 
városokban, a menekült és szegény­
sorsú jó előmenetelü főiskolai hall­
gatók felsegélyezősőre.

Ebben az évben
a legalsó állomás Hajdoböuör- 

mény less,
ahol október 3-án délután mintegy 
60—70 főből álló főiskolai hallgató 
rándul ki a debreceni egyetemi ifjú­
ság képviseletében.

Körülbelül egy hónapja folynak 
már az előkészületek egy nagysza­
bású, magas nívójú műsor megren­
dezésére, mely úgy értőkével, mint 
gazdag programmjával messze felül 
fogja múlni a szokásos műkedvelő 
előadások sikereit.

Az előadás
október 3 án este 8 órai kör­

déltől
a régi Munkapárti-kör dísztermében 
lesz megtartva, melynek védnökei 
lesznek a hajdúböszörményi magyar 
társadalom összes vezető emberei.

A lázas érdeklődés, mely az elő­
adás iránt egész Böszörményben 
megnyilvánult, az a megértő támo­
gatás, melyet az előadás előkészítői 
a böszörményi hatóságok és vezető 
emberek részéről tapasztaltak, az a 
szives magyaros j vendégszeretet, 
mely lehetővé tette a 60 főből álló 
debreceni főiskolai hallgatók csalá­
doknál való elhelyezését, azt bizo­
nyítja, hogy ezen az estén egymásra 
fog találni az ugyanazon célokért 
küzdő derék böszörményi magyar 
társadalom és a magyar egyetemi 
ifjúság.

A Debrecenből kiutazó egyetemi 
ifjúságot október 3 án délután a bö­
szörményi egyetemi hallgatók kül­
döttsége és a cserkész csapat fo- 
gadia és kalauzolja el szállásaikra.

A MÁV nyomdai szállítója rémhíreket 
terjeszt a magyar államvasutról

A „Debrecen szerint zsidókat vernek a magyar vonatokon 
(A Hajduföld tudósítójától.) A I a Máv. vonalain semmiféle rend- 

„Debrecen című megállapíthatatlan ‘ ------ ’ " _
pártállásu kormanytámogató napilap 
csütörtökön reggel a következő 
gyanús cikket bocsátotta, kéthasábos 
feltűnő címmel világgá:

»A Jhv. Intézkedése a vona­
tokon történő atrocitások ellen.

Budapest, szeptember 30. A leg­
utóbbi időben egyre gyakoriab- 
bakká váltak olyan esetek, hogy 
a vonatokon egyes utasokat bán­
talmaznak. Ezeknek as eseteknek 
rendesen antiszemita jellegük volt. 
Erre mutat az államvasutak igaz­
gatóságának az egyes üzletvezető, 
sógekhez intézett azon körrende­
leté, hogy az állomásfőnökségek 
csendőrök segítségével akadályoz­
zanak meg minden tettlegességet 
vagy rendzavarást.“
A jólértesiilt híradáshoz csak any- 

nyit óhajtunk hozzáfűzni, hogy
»k egészből egy árva szó sem 

igaz,

zavarás nem történt és a vasutigaz- 
gatósdg ilyen irányú rendeletet nem 
adott ki. Nem értjük tehát, hogy a 
kitünően informált helyiérdekű libe­
rális miféle légüres térből kapta 
ezt a rémhírt ? Elvárjuk, hogy a 
kormánytámogató szerkesztőség a 
Magyar Államvasutak igazgatóságá­
nak és az aggódó utazóközönségnek 
komoly adatokkal és bizonyítékokkal 
fog szolgálni, ellenkező esetben pe­
dig levonja a konzekvenciákat, annál 
is inkább, mivel az eféle szenzáció­
haj hászó hírlapi kacsák

nemcsak a ffláv. nak okozhatnak 
óriási károkat, do a közrendet 

la veszélyeztetik
s hozzájárulnak az ország jóhir- 
nevének méltatlan csorbításához is.

A MÁV., amelynek nyomdai szál­
lítója a rémhirterjesztő lapnyomda 
vállalata, remélhetőleg kellő kösrö- 
netet fog szavazni a példátlanul 
lelkiismeretes üzleti sajtóterméknek.

lySffX*1*Galambos cukrászda!!!
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Magoss polgármester megvédelmezte 
hamis bejelentőlapos titkárát

A polgármester egyenlőértékü fajnak tartja a magyart éa a 
zsidót

(A Hajduföld tudósítójától.) Fel­
meri- Felsenfeld Ernő polgármesteri 
titkár sietős elutazása körül tá­
madt viharos derültség a mai napon 
még mindig változatlanul tart az 
egész városban. Ugyanekkor azon­
ban komoly térre is terelődött a 
dolog, mert csütörtökön már a 
városi tanács elé került a dolog. 
Ezt az alkalmat Magoss György 
polgármester sietve felhasználta, 
hogy tanulságot tegyen a zsidók 
iránti gyöngéd vonzalmáról és 
sietett a dolgot úgy beállítani, hogy 
Felsenfeld ellen hajsza folyik és 
pedig -- legalább is a polgármes­
ter szavaiból kitetszőleg azért, mert 
zsidó volt.

Ilyenformán eztán
az agy rajta van azon a bizo­

nyos mellékvágányon,
amelyre szinte előre tudtuk, — 
hogy át fogják taszítani. A igazság 
kedvéért azonban határozottan le 
kell szegeznünk, hogy Felméri Er­
nőt senki se üldözte, vagy üldözi 
azért, mert zsidó volt. Senki se irta 
róla, hogy „erkölcsi defektus“ az, 
hogy a Felsenfeldek fajtája húzó­
dott meg az y alatt. Itt egyszerűen 
arról van szó — s erről kellett 
volna beszélnie a polgármesternek 
is, hogy egy fiatal ember csúfosan 
félrevezette az egész várost első 
sorban Magoss polgármestert és 
hogy itt igenis egy clyan ügy van 
szőnyegen, amely már

a siélhámoiiág határain mozog
— legalább Is annak egyik alfaja, 
amely nem ütközik ugyan össze a 
büntető joggal, de erkölcsi szem­
pontból annál inkább eshetik jogos 
elbírálás alá.

A hamis bejelentőlap, a Felsen 
féld nevű édesapja letagadása és 
kivégzése mindenesetre olyan dolgok, 
amelyeket már nem vehet védel­
mében Debrecen város polgármestere 
azzal, hogy mellékvágányon anti 
vagy filoszemita irányba tereli az 
ügyet.

A polgár mester szerint a ma­
gyar és zsidófaj egyenlő ér­

tékű
A város csütörtöki tanácsülésé­

nek megnyitásakor került szóba a 
Pelméri-ügy, amikor is Magoss 
György polgármester megbízta Tatay 
Zoltán tb. tanácsnokot, hogy, addig 
is, mig ezt a szerencsétlen titkár­
kérdést rendezik — helyettetitse 
Felmérit.

Ezután a polgármester a követ­
kezőket mondotta:

Az ellene, (f. i. Felméri ellen) 
megindult hajszát nevetségesnek 
tartom. Lehet, hogy egyesek más­
képpen gondolkoznak, az én közis­
mert felfogásom szerint azonban nem 
bűn, nem erkölcsi defektus, ha va­
lakiről kiderül, hogy zsidó. Én azt

a zsidó faji nem tartom keve­
sebb értékű fajnak, mint a 

a magamét.
Ha valaki zsidónak született és 

keresztyén vallásra tér át, én ma­
gam is örülök neki. De azt is ki­
jelentem, hogy ha ez keresztyén val 
lásu egyén jut erkölcsi defektusba, 
azt elítélem és megrovomI

A városi tanács ezzel a polgár­
mesteri kijelentéssel — lovagias­
ság szabályai szerint — be is fe- 
jonto az ügyet.

Felsenfeld a
Felméri Ernő

a 
s

ek-

D0-

készüléknéP
------ egyébként, min*, 

értesülünk jól érzi magát. A város­
hoz csütörtökön visszaküldte a Wert­
heim szekrény kulcsát, amelyet 
csomagolás lázában magával vitt 
elküldte az elszámolásokat is.

Hir szerint szerdán este
telefonon Is beszéli 

egy városházi ismerősével, akit arra 
kért fel, hogy ne engedje meg, 
hogy a lapok az ő dolgaival fog­
lalkozzanak.

Sajnos ezt a szívességet nem 
tehetjük meg neki, mert hiszen itt 
koránt sem az ő igénytelen szemé­
lyéről van szó, hanem a közérdeké­
ről s éppen ezért volt nagyon he­
lyes és szükséges dolog, hogy akad­
tak emberek, akik végre lehúzták 
a leplet a városi tanács főbizalma- 
sóról — Felméri-Felsenfeldről.

Felméri, aki olyan szép, mint 
Festetich, nyilatkozik

(A Hajduföld tudósítójától.) Fel­
méri Ernőt Budapesten ma megin­
terjúvolta az „Esti Kurír“ cimü 
liberális újság munkatársa, akinek 
Felméri Ernő épületes dolgokat 
mondott el. Mindenekelőtt beismerte, 
hogy zsidó volt, kijelentette, hogy 
egy ellene megindított hajsza 
áldozata és végül — hogy visszatér 
Debrecenbe. Az Esti Kurír riportja, 
amelyben a pesti faji szolidaritás 
siet egy hitsorsos segítségére ' 
ként kezdődik:

„Das ist mein Sohn“
Andrássy ut 1. szám alatt a 

gyedik emeleten, a lépcsőházi ajtón 
névtábla: Felsenfeld Izsák. Mikor 
becsöngetünk, fekete ruhába öltözött 
idősebb hölgy nyit rést az ajtón, 
kidugja a fejét és ezt kérdezi:

— Wen manschen Sie?
— Feltnéry Ernőt keressük, Deb­

recen városának polgármesteri tit­
kárát.

Ez az én flam, das ist mein Sohn.
Röviddel ezután a Kurír igy foly­

tatja a riportot :
Felméry debreceni akcentussal be 

szél, arca, vonásai semmiféle faji 
jelleget nem viselnek magukon. 
Olyan mint egy Festetich, vagy egy 
Z'chy. Szép, markáns férfi. (!)

Felméri a polgármester 
bizalmával dicsekszik

Fi mikor azt kérdezzük, — foly­
tatódik a riport —, hogy mi igaz 
mindabból, amit Debrecenben be­
szélnek róla, hogy közönséges szél­
hámos, ál dzsentri, kurzusember, aki 
letagadta zsidó vallását és a faj 
védelem hangoztatásával Debrecen 
város polgármesterének személyi 
titkárjává küzdötte fel magát.

— Mindebből — jelenti ki — egy 
szó som igaz. (Na de ilyet!) Nem 
vagyok szélhámos, nem vagyok kur­
zusember és nem vagyok ál dzsentri.

Egyetlen bűnöm, hogy elhallgat­
tam axt, hogy atldó vagyok.

Azaz zsidó voltam valamikor. Ha 
érdekli önt, elmondom 'egész fan­
tasztikusnak tetsző karriéremet: 
hogy hogyan lett Felsenfeld Ernőből 
Felméry Ernő, a debreceni előkelő 
társaságok kedvelt alakja,

Debrecen városa polgármesteré­
nek bizalmi embere és titkára.
É meglátja, ez mindent meg­

cáfol, amit eddig rólam Írtak. Öt

az

évvel ezelőtt kerültem Debrecenbe 
a városhoz, mint napidijas.

»A papa kedvence“
Szorgalmas és ambiciózus ember 

voltam és nemsokára kineveztek köz- 
gazgatási gyakornokká. Szorgalmam 
és munkabírásom folytán gyorsan 
haladtam elő pályámon és mikor 
volt hivatali főnökömet, Magoss 
. dr 1 polgármesterré válasz­
tották, ő maga mellé vett titkár­
nak Mindez a legdühöngőbb kurzus 
tde/én történt és természetes tehát, 
hogy ha előbbre akartam jutni és 
ha érvényesülni akartam, annak első 
és legelemibb feltétele az volt, hogy 
letagadtam azt, hegy valaha is zsidó 
voltam. Természetesen nagyon so­
kaknak nem tetszett az, hogy én

Magoss György kedvonco és 
iegmogblshatóbb embere voltam. 

Helyemre aspiráltak.

Felméri azt ígéri, hogy 
viasza jön

Felméri ezután még beszélt 
újságírón „meteorszerü“ karrierjéről, • tezök sorából a'jó öreg" Felsenféhl 
majd kijelentette, hogy „nem tudom, I Izsákot.

hegy hogyan fogadtak volna ezek 
után Is a debreceni előkelő dzsentri 
lányosházak, meri másnap elutaztam 
Debrecenből.“

Végül azután a követkrző épületes 
kijelentéssel tetézte be a fentieket :

— Hangsúlyoznom kell, hogy 
jelenleg Is Debrecen város pol­
gármesterének (Ilkára vagyok, 

aki csupán pár hétre utazott a fő­
városba, hogy aztán újból elfoglalta 
hivatalát,

Eddig a nyilatkozatnak érdemi 
része.

Az önérzetes megnyilatkozás bi­
zonyára nagy örömöt fog kelteni 
városházi körökben, ahol mint a 
fentiekből kitűnik, különösen Magoss 
polgármester várja vissza kedvenc 
titkárát. A nyilatkozatból csak egy 
dolog hiányzik. A köpeniki dzsentri 
ugyanis megfeledkezett megemlé­
kezni előkelő erdélyi rokonságáról, 
valamint „meteorszerü“ pályafutá­
sának egyik legfontosabb stációjá­
ról, amikor egy kis bejelentőlap 
— hamisítás utján eltüntette a lé­

Egy miskolci zsidó liberális lapszer­
kesztő nemzetgyalázási bünpöre a tör­

vényszék előtt
A bíróság a vizsgálat kiegészítését rendelte el

(A Hajduföld tudósitójától.) A 
debreceni kir. törvényszék Lakatos 
Gábor elnöklete alatt müködó bűn 
tetötanácsa csütörtökön délelőtt tár­
gyalta Fazekas Fried Sámuel mis­
kolci zsidó lapszerkesztő nemzet­
gyalázási bünperét. Fazekas Friedet 
az ügyészség képviseletében Balogh 
István kir. ügyész

a magyar állam megbecsülése 
elleni vétséggel vádolta.

A bünügy előzményei még abból 
az időbe nyúlnak vissza, amikor 
Miskolcon az időközi nemzetgyűlési 
képviselőválasztáson Borbély Macky 
Emil a keresztény pártok és Huszka 
Vilmos a zsidóliberális, szociális de 
mokrata jelöltje küzdött a miskolci 
kerület mandátumáért. A zsidó libe­
rális miskolci sajtóorgánumban Reg­
geli Hírlapban a választás napján. 
A ml politikánk és Tisztiló munka, 
Miskolc harca a fehér bolsevizmus 
ellen, cim alatt egy vezéreik és egy 
cikk jelent meg.

A cikkben a legdurvább hangú tá­
madás jelent meg a kormány,

a magyar állam, kormányzati 
rendszer ellen,

úgy, hogy az ügyészség a Miskolci 
Reggeli Hírlapnak ezt a számát két 
Ízben is elkobozta és a cikk szer­
zője, illetőleg közzétevője ellen meg­
indult a büntető eljárás.

A cikkben többek között a követ­
kező kitételek voltak : Csonkama- 
gyarország kormányzati rendszere a 
terrorra van alapítva, a nemzetgyűlés 
a panama, a karács és gyűlölet 
fészke, ahol szemet hunynak az igazi

bűnösök felett, de lesújtanak azokra, 
akik vétót kiáltanak a bűnösökre. 
Ez a kormányzati rendszer terem­
tette meg a drágaságot, a munka­
nélküliséget, az osztályokat és fele­
kezeteket egymásra uszította.“

A cikkért a felelősséget Fazekas 
Fried Samu elvállalta, aki a nyo­
mozás során beismerte, hogy a cikket 
ö irta. A csütörtöki fötárgyaláson 
már azonban úgy igyekezett magát 
menteni, hogy a cikket nem ö, hanem 
Gergely Sándor, a Reggeli Hír­
lapnak

szocialista, marxista elveket 
valid munkatársa Irta,

ő legfeljebb a cikk általános irány­
elveit adta meg. A cikk megjelenése 
előtti nap annyira el volt foglalva a 
választással, hogy be sem ment a 
szerkesztőségbe.

Kihallgatta a bíróság tanuképen 
Gergely Sándort is, aki beismerte, 
hogy a cikket 0 irta, azonban Fazekas 
Fried utasítására és intencióinak 
megfeleiőleg.

A bíróság végül úgy határozott, 
hogy ebben az ügyben

nlabb kiegészítő vizsgálatot 
rondel el

annak kiderítésére, milyen körülmé­
nyek között íródott a cikk, ki adta 
le a nyomdába, ki adta a cikk meg­
írásra az utasítást, kinek a kezén 
fordult meg a cikk addig, mig a 
nyomdába került.

A vizsgálat megejt ésével a köz­
ponti uizsgálóbiróságot bízza mag a 
törvényszék és evégből a főtárgyalást 
elnapolta.

Míg a hészlet tart olcsón vásárolhat a
Rózsa-utca „Hangyában“ Rózsa-utca

kg barackiz (házi főzés) I. 28000 1 doboz csokoládé dessert I 
literes üveg Triple see I — 75000 Koestlin-féle */, kg os — — 19000 
literes üveg császárkörte — 75000

Akác- és virágméz szintén a legolcsóbb árbai kapható.
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230 millióval tartozik a 
városnak a színigazgató

(A Hajduföld tudósítójától) A 
csütörtöki tanácsülésen terjesztette 
elő Csűrös Ferenc közművelődési 
tanácsnok a főszámvevő jelentését, 
amely szerint különböző címeken 
Kardoss Géza, a Csokonai-színház 
igazgatója 230.065,005 koronával 
tartozik a városnak. Ebből az ösz- 
szegből 190 millió korona kamat­
mentes kölcsön, amelyet 1926 jullus 
31-én kell visszafizetni a színigaz­
gatónak.

▲ városi tanács felhívta Kar dass 
Gézát, hogy 130.065.005 korona 
esedékes tartozását harminc nap 
alatt fizesse be, mert ellenkező eset­
ben megteszi a szükséges intézke­
déseket.

melő, kertészet, gazdasági iskola és I anyagainak és eszközeinek eiőállitá- 
a feldolgozási iparágak, valamint a • Sárai és forgslomb.hozatalával fog­
kert , gyümölcs- és szöllögazdaság I laikozó vzllalatok. —

39-es emlékszobát rendeznek be 
a Déri-muzeumban

Rendezik a 39-e. emlékmű környékét — Emléktáblát helyez­
nek el a Paviilon-Iaktanya falába

(A Hajduföld tudósítóidtól.) A 39-es kötni s erre a célra a bizottság

HIR6K

FŐISKOLA
i Csaba Baj Urai Egyesület I, II., 

III. évfolyambeli hallgatói szomba­
ton a Csaba-ház udvarán jelenje­
nek meg.

A BUknyomoroiyhitő Akció nagy- 
iiabaan segélyakciója. Az Országos 
Didknyomorenyhitö Akció debreceni 
főosztálya október tizediké körül 
körülbelül 30—40 milliót fog tanul­
mányi és étkezési segély cimén a 
debreceni főiskolai hallgatók közölt 
szétosztani. Segély kérvény nyom­
tatványok a hivatalos órák alatt da­
rabonként 2000 koronáért átvehetők 
az Egyetemi körben Markovlcs Béla 
gazdasági ügyosztály vezetőtől. Kér­
vények véleményezés végett az 
anyaegyesületekhez adandók be, on­
nan pedig október 7 ig a Diáknjo- 
morenyhitő Akció igazgatóságához 
adandók be egyesületenként össze­
gyűjtve.

emlékmű impozáns keretek között legalkalmasabbnak gondolta a Cső- 
történt leleplezése élénk emlékező- I----- 1 __Ll -
tőbe él még Debrecen és Tiszántúl , már el is kért a várostól, 
magyar közönségének. Az emlékmű 
bizottság azonban a nagyszerűen 
sikerült ünnepség után sem szün­
tette meg lelkes működését, hanem 
besztercebányai Klein László tábor­
nok, Penyigei és Vályi Nagy ezre­
desek és az agilis 
drás vezetése alatt 
zik, hogy

minél szebbé tegye 
müvet, Illetőleg annak kör­

nyékéi.
Debreczeni Tivadar, a kitűnő 

szobrászművész már ei is készítette 
a terveket, amelyek szerint az em­
lékművet mükőkeritéssel veszik 
körül.

A négy sarkára egyegy hun 
stílusban készült gyönyörű bronz 
kandelábert állítanak fel, amelyet 
vitéz Győiy János a városszerte 
ismert lakatos mester készít el. Ä 
kandelábereket lánc fogja össze-

konai színház előtti láncot, amelyet

Czeglédy An- 
tovább dolgo-

aa emlék

A kandeláberek és az emlékmű 
környékének rendezése csakhamar 
e készül s november I-én Mindszen­
tek napján gyújtják fel először a 
hatalmas kandeláberek lángját amely 
ezentúl a halottak napján minden 
évben ki fog gyűlni.

Az emlékmű bizottság még egy 
másik szép tervvel is foglalkozik. A 
felépítendő

Dérl-muoimban egy 39 es szo­
bái akar létesíteni.

Erre vonatkozólag már tárgyalásokat 
is folytatott a várossal s ezek a 
megbeszélések a legteljesebb ered­
ménnyel kecsegtetnek. A 39-es szó 
bábán helyeznék el, aztán az ezred 
történetére vonatkozó összes emlé­
keket, szalagokat, zászlókat stb.

Végül elhatározta, hogy a Pavil­
lon lat tanya falában egy 39-es 
emléktáblát helyeznek el. Ez a tábla 
bronzból lesz és szintén vitéz Győry 
János készíti el.
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A leteerolódal InHnt lelentiii
Hazánkban a hőmérséklet délkelet u«, emelkedett és a keleti rézzen“már ti™.1 

meghaladt, a 20 fok C.t, Eső an S 
részeken mindenütt volt. A legtöbb 
St. Qotthárdon 12 mm. 8 0 e5el1

Időprognózis: Enyhe, jórészt felhős, de 
túl yomóin száraz idő várható.

Közművelődési könyvtár nyitva déleim 10- 1-ig, délután 4—7-ig "
Városi muzeum: 9—12-íg, 2—4-je
Gyógyszertárak közzül éjjeli Bzolgál.tot 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.) Arán 
Angyal (Piac-u 50), Sas (Hatvan utca 70) 
Tisza (Péterfia-utca 76.), Mátyás királv 
(Nyilas telep) y

A kertészeti kiállítás 
résztvevői

fA_ Hajduföld tudósítójától.) A 
Mezőgazdasági Kamara vasárnap 
megnyitó kertészeti kiállítására a 
bejelentések véglegesen lezárattak, 
örvendetesen állapítható meg, hogy 
a Tiszántúl gyümölcs és szőllőter- 
melő gazdái, kertészei és kertgaz 
daságai igen szép számban jelennek 
meg a kiállításon.

A szöllö- és gyümölcstermelők 
közül gróf Széchényi Wolkenstein 
Ernőné uradalmát, Wolff Lipót és 
fiai, özv. Mathiász Jánosáé, Lipthay 
Jenő, Weszprémy Zoltán, Orosz 
Sándor, dr Tóby József, Caanak 
János, a Macsi-uradalom, dr Czeg­
lédy Mihály, Gábor József, Gödény 
László, Eszenyi József, Molnár és 
Orosz gazdasága, Csáky János, dr 
Lengyel Károly, Kiár József, Várady 
Szabó János, Farkas Imre, Katona 
Sándor, vitéz Varga József, özv, 
Beke Lászlóné szőlíőtelepeit, illető­
leg gyümölcs és kertgazdaságait 
fogjuk igen szép kollekciókkal 
látni.

A tudományos kisérletügyl is szak­
oktatási intézetek közül a M. kir. 
Gazdasági Akadémia Debrecen, a 
földmivelésügyi minisztérium növény­
védelmi irodája, a szőllö és borgaz­
dasági kísérleti állomás, a debreceni 
m. kir. erdöigazgztóság, a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara növény­
védelmi osztálya vesznek részt ta­
nulságos, gyakorlatias és tudomá­
nyos értékű bemutatásokkal, részt- 
veaz továbbá a Hatvani Növényne- 
mesitő r. t., mely a hazai kerti 
magvak nemesítésével foglalkozik.

Résatvesz ezenkívül számos, hely­
szűke miatt fel nem sorolható ter-

Tanácskozások a szőllőtermelés égető 
problémáiról

A földmivelésügyi miniszter a kormány borérte­
kezletéről — A szőllősgazdák egyesületének 

választmányi ülése
A szőllősgazdák egye­

sületének gyűlése
Budapest, október 1. A Magyar 

Szőllősgazdák Országos Egyesületi­
nek igazgató választmánya Koslnszky 
Viktor elnöklete alatt tartott ülésén 
foglalkozott az idei termés feldol­
gozással és értékesítéssel és amel 
lett döntött, hogy a must feldolgo­
zásának minél szélesebb alapokra 
való helyezését tartja egyetlen mód­
nak a termésfeleslegek feldolgozó 
Sára és feljavítására. Ilyen irányban 
fog előterjesztést küldeni a kor­
mánynak. Foglalkozott ezután a

kereskedelmi isenidósekkel.
Nem járul hozzá olyan szerződések 
ra'tfikálásához, amelyek bár kis 

ls’ de ,ehetövi teszik 
külföldi boroknak kedvezményes be­
látását anélkül, hogy a másik olda­
lon borunk kivitele biztosítva volna. 
Az egyesület elsősorban a francia 
és spanyol szerződősekre gondol 
amelyek ’

ratifikálása ellen lépésekei fog 
lenni.

Az egyesület a bor értékesítés meg­
oldásánál ezentúl a bor fogyasztási 
adónak felére való lecsökkentésére 
helyezi a fősulyt.

Budapest, október 1. Ma délben 
a miniszterelnökségen borértekezlet 
volt, amelyen Bethlen István gróf 
miniszterelnök, Búd János pénzügy­
miniszter, Mayer János földmivelés- 
ügyi miniszter és az érdekeltségek 
képviseletei vettek részt. Az ankéton 
az idei bortermés fogyasztásáról és 
általában a termés értékesítéséről 
tárgyaltak.

A földmivelésügyi 
miniszter nyilatkozata

A tanácskozás befejeztével Mayer 
János földmivelésügyi miniszter a 
következőket mondotta munkatár­
sunknak :

A szőllősgazdák felsegitéséről, il­
letőleg a bor értékesítéséről tár 
gyaltunk a miniszterelnök úrral. 
Egyes szőllőtermelőknek varrans 
hiteleket kívánunk nyújtani. A kor­
mány arra törekszik, hogy meg­
könnyítse a termelők számára a bor 
értékesítését. Ilyen célból

a külföld nagyobb városaiban 
mintaplncéket állllank fel 

és gondoskodás történik majd arról, 
hogy ezeken a helyeken kitünően 
kezelt, elsőrangú minőségű magyar 
típus borok kerüljenek forgalomba. 
Az állami pincészet márkája alatt 
kerülnek majd a borok a pincésze 
tekbe és igy a külföldi vásárló tel- 
jes biztosságot nyer arra, hogy 
megbízható, kitűnő borokhoz jut.

Ugyancsak a szöllőtermelés érde­
kében az egyes borvidékeken

a termelők szövetkezetekbe 
fognak tömörülni

és a kormány e szövetkezetek utján 
részesíti majd a termelőket támo­
gatásban.

VAS-ÉS FAREDÖNY
Állandóan raktáron. Budapesti árakból 

százalék engedmény. Mindenféle la- 
«»los szakmába vágó munkát vállalok 

Fekete Lajos Piac-utca ßfi.
■wmrÄ'i ■ u u H ■ 1 aí i£i

HIRDESSEN A HAJDUFuLDBEN I

A mi fohászunk
Száz évvel ezelőtt tört fel az egek 

Urához a hálaadó fohász régi refor­
mátus egyháznagyok ajkán, hogy 
megsárgult Írásba foglalva messze 
a földönjáró hétköznapi tülekedés 
fölött, az újra betetőzött, újjáépített 
szentegyház tornyában hirdesse a 
feltámadás ujjongó örömét, az eljö­
vendő magyar generációk aggódó 
szeretetét.

„A jó Isten őrizze meg a követ­
kező nemzetséget, — mondja a szá­
zados írás — attól a lelki keserű­
ségtől, sírástól, jajgatástól, mely 
közöttünk annak elpusztulásával hal­
latott és azt az édes örömet, vigasz­
talást, reménységet, — melynek zsen­
géjét most velünk láttatja és kóstol­
tatja — az ő isteni kegyelmessége 
a mi fiainkra és maradékainkra bő­
vebben árassza.“

Az örökkévaló kifürkészhetetlen 
akaratából súlyosabb kereszt hárult 
reánk, mint templomemelő elődeinkre. 
Nekünk jutott részünkül a legna­
gyobb csapás látása, elhordozása : 
az ezeréves nagy magyar anyaszent- 
egyház, Nagymagyarország gonosz 
kéz szította lángbaborulása, össze­
roppanása.

Vigasztalan napjainkban mi sem 
hagyhatunk rá mást utódainkra, 
mint a száz év előtt ég felé tört kö­
nyörgést.

A magunk számára pedig csak 
egyért imádkozunk a magyarok Is­
tenihez : adjon szerető, megértő, bé­
kés lelket minden keresztyén atyánk­
fiainak egymással szemben, de ad­
jon kezünkbe éles, kemény, irgal 
mattan fegyvert a keresztyén ma­
gyarság minden belső és külső el­
lensége elleniben.

— Farkai Győző előadáia. A Lut­
her Szövetség október 4-én vasárnap 
délután 5 órakor a Vármegyeháza 
dísztermében előadó ülést tart, ame­
lyen Farkas Győző lelkész Paris, 
Hollandia, Svájc cimen tart előadást.

— Aa ébredő magyarok gyána. 
Debrecen keresztyén-magyar tár­
sadalma mélységes fájdalommal ér­
tesült arról a szomorú gyászesetről, 
mely Deák Lajos Máv. mérnököt, a 
nemzeti eszme egyik legkiválóbb és 
tántoríthatatlan bitü harcosát érte. 
Felesége, Vibirál Gizella hosszas 
szenvedés után csütörtökön reggel 
elhunyt. ▲ fiatal uriasszony, aki 
odaadó szeretettel nevelte hét esz­
tendős kis leányát, tavasszal sú­
lyosan megbetegedett és a leggon­
dosabb ápolással sem lehetett meg­
menteni az életnek. Deák Lajos 
mérnök és családja iránt városszerte 
óriási részvét nyilatkozik meg. áz 
Ébredő Magyarok Egyesülete ko­
szorút helyezett elhunyt tagtársnő­
jének ravatalára és a temetésen, 
mely szombaton délután 3 órakor 
kezdődik a római katholikus temető 
kápolnájában, testületileg részlvesz.
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— Osztrák festőművész Debre­

cenben. Geller János bécsi festő­
művész, aki Wirkner Ernő reális­
kolai tanár látogatására Debrecenbe 
érkezett, Zoltai Lajos muzeumigaz- 
gató kíséretében megtekintette Deb­
recen nevezetességeit. Nagy elra­
gadtatással nyilatkozott a városi 
muzeum és a Díri-gyüjtemőny ér­
tékes anyagáról, majd az Árpád téri 
zsibogón fényképfelvételeket készí­
tett, hogy a szebb magyar arctipu- 
sokat megörökítse. Geller Jenő ki­
jelentette, hogy legközelebb huzamo­
sabb időt fog Debrecenben tölteni, 
mert a Hortobágyról és a hires deb­
receni nagyvásárról több képet akar 
félteni.

— Nyilatkozat Rákos István kir. 
tanácsos, a Magyarországi Tanító­
egyesületek O.szágos Síövetségének 
elnöke a következő sorok közlését 
kérte: Már több olyan értesítést 
kaptam, hogy a vidéki tanítókat az 
én nevemben egy szélhámos megté­
veszti azzal, hogy állítólagos meg­
bízásokból könyvek vásárlására hívja 
fel őket. Minthogy én ilyen megbí­
zásokat egyáltalán senkinek sem 
adtam, felkérem a magyar tanítóság 
összes tagjait, hogy az ilyen meg­
bízással jelentkező szélhámost azon­
nal adják át a rendőrségnek. Rákos 
István s. k. kir. tanácsos.

— A Magyar Asszony, a Magyar 
Asszonyok Nemzeti Szövetsége ér­
tesítője legutóbbi száma rendkívül 
gazdag és változatos tartalommal 
megjelent. 4 díszes és Ízléses kiáli- 
tásu értesítőbe Klebelsberg Kunó kul­
tuszminiszter, Tormay Cecile, Pécsy 
Györgyné, Gecze Sarolta, özv. Bát- ' 
hory Nándornő, Székely Malvin Ír­
tak értékes cikkeket. Számos vers, 
novella teszi még vonzóvá és érde­
kessé a lapot, amelyben sok kép, 
nyolc divatkép, két kottamelléklet 
is van. A MáNSa hivatalos értesí­
tője minden lelkes magyar asszony 
számára nélkülözhetetlen. Szerkesz­
tőség és kiadóhivatal Budapest, 
Rózsa-utca 23. Egyes szám ára di­
vatrésszel együtt 4CJ0 korona, elő­
fizetési ár félévre 20 ezer, tisztvi­
selőknek 15 ezer korona. Megjelenik 
havonkint egyszer.

— ügyvédi értekezlet A debre­
ceni Ügyvédi Kamara október 2 ik 
napján pénteken délután 6 órakor az 
igazságügyi hatóságok kezelő sze­
mélyzetének létszámcsökkentése foly­
tán az iratkezelés és kiadmányozás 
körül jelentkező sérelmek orvoslása 
iránti intézkedés megbeszélése végett, 
a Kamara hivatalos helyiségében érte 
kezletet tart, melyre a Kamara összes 
tagjait az elnökség meghivja.

— Elütötte a villamos. Csütörtökön 
délután a Deák Feronc-utca 24. sz. 
ház előtt a Nagyállomás-felé haladó 
villamos elütötte Csengeri Sándorné, 
hosszupályii asszonyt, aki a sínek 
között haladt. A mentők részesí­
tették első segélyben Csengerinét, 
aki kisebb zuzódásokat szenvedett. 
A szerencsétlenség ügyében, annak 
kiderítésére, hogy kit terhe! a fele­
lősség, megindult a vizsgálat.

— Az Árpád-téri ref. temp ómban, 
less ai unitárius Istentisztelet. Az i
unitárius híveket és más érdeklő­
dőket tisztelettel értesítjük, hogy az 
unitárius istentisztelet és úrvacsora 
osztás október 4 én délelőtt fél 12 
órakor nem a Kossuth-utcai, hanem 
az Á'pád-térl ref. templomban lesz 
megtartva. Az istentiszteletet tartja 
és úrvacsorát oszt Józan Miklós 
budapesti esperes-püspöki vicárius. 
Az unitárius egyház gondnoksága

— Dancsbázy Sándor reformálás 
lelkész előadása, a Kálvinisták 
Templomegyesületének hitvédelmi 
szakosztálya október 2-án, pénteken 
délután 6 órakor a Kollégiumi ora­
tóriumban tartja rendes havi gyű­
lését. A gyűlés keretében Dancs- 
házy Sándor református lelkész a 
skót kálvinizmusról fog szabadelö- 
ddást tartani.

— Megnyílt a Galambos cukrászda. 
Galambos, a hires budapesti cukrász, 
akinek neve országszerte ismeretes, 
Debrecenben a Kossuth-utcán cuk­
rászdát nyitott. Az uj cukrászda 
csütörtökön délelőtt nyílt meg s a 
megnyitáson Debrecen város úri tár­
sadalmának számos előkelősége jelent 
meg s ott voltak a sajtó képviselői 
is. A megjelenteket kivétel nélkül 
kellemesen meglepte az a pazar 
fény, pompa és eiegáncia, amellyel 
az uj cukrászdát berendezték. A min­
den tekintetben fővárosi nívójú cuk­
rászdának csütörtökön már rengeteg 
látogatója volt 8 élvezte a kitűnő 
süteményeket és a cukrászmesterség 
számtalan remekét. Előreláthatólag 
az uj cukrászda kedvenc találkozó­
helye lesz Debrecen város úri társa­
dalmának.

— Tqz a Téglás kertben. Csütörtö­
kön délelőtt Szabó Sándor Téglás­
kerti lakos kertjében 250 darab 
kukoricacsutka meggyulladt. A tűz­
oltóság kivonult és negyedórái munka 
után eloltottak a tüzet. A kár je­
lentéktelen.

— Újabb antiszemita tüntetői 
Oláborszagban. Bukarestből jelentik : 
Dorna Vatra mellett Cuza profesz- 
szor jelenlétében nagy népgyülést 
tartottak. Az egybegyűlt tömeg az 
elhangzott beszédek hatása alatt 
antiszemita jelszavakat hangoztatva, 
be akart törni a városba, hogy a zsi­
dókat kikergesse. A tüntetők elé 
csendőröknek kellett kivonulni, akik 
kénytelenek voltak fegyvereiket 
használni. Számos sebesülés történt.

— A város ruhái vásárol a baj­
ánk részére. Debrecen városa a vá­
rosi hajdúk részére csizma, cipő, 
ruha és sapkaszállitásra pályázatot 
hirdetett, amelynek határideje most 
járt le. A pályázatra összesen 10 
cég nyújtott be ajánlatot. Ezek kö­
zött több debreceni ős budapesti 
kereskedő és iparos is akad. A ta­
nács előbb szakértői véleményt kér 
a beérkezett anyagmintákra vonat­
kozólag és csak azután hoz döntést.

— Bádlóianfolyam Budapesten. Bu­
dapestről jelentik: Az állatorvosi 
főiskola fizikai intézete október 14 töl 
kezdve karácsonyig mérési és szere­
lési gyakorlattal egybekötve rádió- 
tanfolyamot rendez. Előadás heten­
köt két óra, szerdán délután 6—8. 
Gyakorlat kisebb csoportokban ugyan­
csak 2 óra hetenként. A tanfolyam­
hoz különösebb előképzettség nem 
szükséges és azon hölgyek is részt 
vehetnek. Résztvételi dij 600 ezer 
korona. Ebben az összegben a labo­
ratóriumi dij is benne van. Je­
lentkezés az előadásra a főiskola 
fizikai intézetnél eszközölhető VII. 
Rottenbiller-u. 23. (Telefon: József 
10—62) naponként délelőtt 11—1 
óra között. Bővebb felvilágosítás is 

•út kapható.

MŰVÉSZET
Festő és Iparmüvestteil Iskola 

megnyitása. Toroczkai Oszvald fes'.ö- 
müvész tanár iskoláját oatóber hóban 
nyitja meg. Az iskola, amely évek 
óta áll fenn s amelynek több növen­
déke mint müvésznövendék folytatja 
tanulmányait akadémiákon, mindig a 
legjobbat produkálta s növendékeit 
úgy az iparművészet, mint a képző 
művészet terén alapos tudással és ki­
váló pedagógiával vezette. A deb­
receni legfiatalabb gárdának majd 
minden tagja itt kezdte tanulmányait 
s az itt szerzett alappal az akadé­
mián kiválóan megállják helyüket. 
Beiratkozás Vígkedvű Mihály utca 
11. szám alatt.

színház
Műsor:

Október 2.: Vége a nyárnak. Premiere. 
Vígjáték. D) bérlet.

Október 3.: Sybill. Operette. Bérlet­
szünet.

Október 4.: Délután .Offenbach*. Ope­
rette. Bérletszünet. — Este , A falu rossza*. 
Bérletszünet.

Október 5.: ,Sybill", Operette. A) bérlet. 
Október 6.: „A lőcsei fehérasszony*. B) 
bérlet.

MozgóazinhAzak közleményei: 
VltsiinháimMié

A párisi éjszakák, regény a föld­
alatti Parisból, 7 felv. Az apacsok 
titokzatos életét adja, amelyik túlfű­
tött szenvedélyével lenyűgözi és el- 
kábitja a nézőt. A főszerepekben 
Amerika legszebb emberpárja Hellen 

'• Hammerstein és Tebyen. Kisérő :
Rómeó a strandon, burleszk.

Szombattól az Apollóban : Bean 
Drummer világhírű regénye filmen. 
Cassanova Londonban: egy ragyogó 
karrier tragikus vége, John Barrymoré- 
val. Az évad egyik legnagyobb filmje. 
Kisérő : Angol Híradó.

Urtala-moigá
Vigesték. A Ingnépszerübb burleszk 
színészek Zoro és Hunival. A nagy­
város porontya, ezt megelőzik 2 2 
felvonásos burleszkek.

"TESTEDZÉS
A magyar válogatott csapat vasár­

nap a spanyolok ellen játszik Buda- 
pesten. A magyar válogatott a kő­
vetkező felAllitásban szerepel: Zsák 
33 FC-Fogl II., Hungler FTC— 
Rebró MTK, Kiéber MTK, Zloch 
33 pc—Senkev MTK, Molnár MTK, 
Priboi UTE, Ópata MTK. Tartalé­
kok: Fischer VAC, Takács FTC, 
Senkey MTK, Búza UTE, Fuhrmaup 
FTC, Takács Vasas, Kohut FTC, 
Dröszler III. kér.

Két pályán, de közös hasipnra. 
Vasarnap három elsőosztályu bajnoki 
mérkőzés kerül eldöntésre Debrecen­
ben. A nagyerdei pályán a DTE— 
DEtC, utána meg a DVSC—BUSE 
játszik, mig az ügetőtári sporttelepen 
a DKASE—NyTVE mérkőzés kerül 
eldöntésre. A mérkőzést kőt pályán, 
de közös haszonra rendezik.

Kabát, kosztüm, ruhaszöűBteK 
selymek, divatflanelek és mindenféle 

őszi divatűjdonságok 
ooooo naponta érkeznek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni !

aszódi és Rtith űivatáruháza
A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói. Tisztviselőknek kedvezmény.

A Magyar Labdarugó Bírák kelet- 
magyarorsaági alosztálya ma, pénte­
ken este fél 7 órakor fontos tárgy­
sorozattal ülést tart. A bírók pon­
tos megjelenése kívánatos.

A fegyelmi biiottiág csütörtöki 
ülésén több vidéki játékos fegyelmi 
ügyével foglalkozott. Bleich NyTVE, 
Ébner és Orgovány Kisváráéi ISE 
három hétig nem szerepelhetnek 
nyilvános mérkőzésen durva játék 
miatt, mig Meudler Törökszentmik­
lósi TE játékos, aki már a közel­
múltban kspott 12 hónapi letiltást, 
újabb durvasága miatt nyolc hóna­
pot kapott és igy össze-ea 1927 
május 1-g nem játszhat nyilvános 
mérkőzésen.

RTŐZSDE
TermAnytO««s<e zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat 
lanyha volt, a forgalom közepes.

Hivatalos aia 76 kilós tisiavidiH 
búza 357—360, egyéb 355-857, 77 
kilós tiszsvidéki 362-385, egyéb 36) - 
382, 78 kilós tiszavidéki búza 365— 
367, egyéb 362-365, 9 kilós Haza­
vidéki búza 367—370, egyéb 365—867, 
sörárpa 260 -270, korpa 170.5- 175.5, 
rozs 255.5—2ó6.5, tengeri 285.5—290,5, 
repce 595-605, zab 240.5-257.5.

Ferencvárosi aertéeváaár
Nyiltvásári felhajtás 2600, eladatott —, 

zártvásáron felhajtás —, el adatott —, 
árak: könnyű 16—20, nehéz 28 5—24.5.

Pályázati hirdetmény
A debreceni református egyház pá­

lyázatot hirdet egy iktaió-kiadó-irat- 
tárnoki állasra, mely november else­
jén foglalandó el. Képesítés : érettségi 
vagy egyenértékű bizonyítvány. Kezdő 
fizetés az állami X. fiz. osztály 3. fo - 
kozatának megfelelő. Előlépő« mint 
az államnál a Vili. 1 ig. További fel­
tételeket az egyház számvevői hivata­
lában kell megtudni, hol azok köz­
szemlére tétettek. (Kálvin-tér 17) A 
feltételek szerint felszerelt pályázati 
kérvények beadandók az egyházi ik­
tató hivatalban f. 1925 október 15-lk 
napjának dőli 1 órájáig. Az állást a 
presbyterium választással tölti be. 

_________ Elnökség.

Saját készítésű 
iskolai cipők 

nagy választékban szép kivitelben 

legolcsóbban
KRAUSZ cipöüzletében

Nagytemplom mellett.
Férfi-, női és gyermekcipők nagy vá- 

________választékban raktáron.

V. H. 838. sz, »925.

Árverési hirdetmény.
A debreceni járásbíróság 1925. Pk. II. 

15766. sz. végsése folytán 2,430800 kor. 
tőke, ennek megítélt kamatai 15765 kor. 
eddigi és a még felmerülendő költségek 
behajtása végett Kontsek Kornél javára 
Kerekes Sándor ellen. 1925. évi október 
hé 2. napján dólelőtt 10 érakor Debrecen­
ben, Bujdosó-utca 12. sz. háznál 5 millió 
luO.OOO koronára becsült ingóságok, n. m, 
buior bitói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
esetleg becsáron alól is eladatnak.

Debrecen, 1925 szeptber hó 11. napján.
SíHAgyi Lajoo. 

bír. végr :najt>

■■ ■ ■ ■ ■■■■■■ ■ I■„■ ■ aji 
Szőrmeruháit |

I legolcsóbban beszerelheti és 
átalakíttathatja legújabb divat 

j szerűit P ____| kőv*«t 
szűcsnél, PIAC-U1CA 42. SZ. j 
Pannónia udvar. _ I

■ ■■■■Bibi ■ ■ ■ ■ ■■■■ ■ ■ ■



C' '5 -
HkMR

6

I

■>’

’X:

Ä

SI i

1

i
*

I

Hi
r l ‘

I ’
t;. -1
fi

'i s.
'eW#:

i

•u

5

Í<1

i<

APROHIRDETESEK
lén IB08B olvassák ez On gpróMrdetélét, melyet 8000 koronáért felad 
• Dobroden, Debrecxenl Figgetlen UJiág, .Hajduföld vagy Tissántnii 
űrlap kiadóhivatalában vagy a Ciíthy Ferenc II. (Plae-BCCa 8), vagy a He 
•BÍÍB ét Sándor 1. T. (Piac-ucxa 34). vagy az Adél Henrik (Piac-ucca 24) 
kőayveiboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko- 
wa, Mindé« további szó 800 korona. — Vastagbetüiszó és levelezés 1600 K.

Úriember nagy kiterjedt ismeretséggel Deb­
recenben napi 100,000 K fixfizetéssel, 
mint kitérő felvételik. Akvirálni, ügynö­
kölnie nem kell- Bővebbet Arany Bika 
portásánál 3120

■agyebb mühelyhelyiséget keresek, Cim a 
kiadóban 3118

Eladás

* IÄ;

iyzö október 2.

Árverési hirdeimény
Elárverezek 1926 Október 20 án F.hk

7. szám alatt 13.920COO korona
"’s110 fó0^10 ko.ronára becsült bútorokat2 
Mfiretelőedényt, fegyvert, stb uroKa‘(

Debrecen, 1925 okuber 1. ’

Boiaer Imre,
__________________ |b- végrehajió.

1

Levelezés
Araiyvlráges I Haiajöltem. Hétfőtől min­

déi reggel várom. Imádkozson értem 
Guszti 3122

lui bázis meg (eligére levél van a Deb­
recen kiadóban 542

Lakás
Akadémiai hallgatóknak kiadó elláttasal 

bútorozott szoba. Városháza trafik, 
Piae-utca. 489

Bltereiotl szoba kltdó fiatalembereknek 
deákoknak Rákóczi-utca 29 3127

■Hant utcai szoba, konyha, speiz, ka­
mara, villany világitásos lakás bútorral 
együtt lelépéssel atadó Csillag-utca 25. 
Kapi alatti bejárat 3115

így bútorozott szoba kiadó Csapó 10 598 
Kllllbejáratn bútorozott szoba azonnal 

kiadó Szappanos-utca 10 3128
Bátoréivá két szoba konyhahaaználattal 

vagy külön azonnal ia kiadó. Némethy, 
Csapó 71. 3129

■tltnbejáratn utcai butoroaott szoba koszt­
tal vagy anélkül kiadó. Nyugati-utca 32. 

szám.
Batereiott szoba kiadó úri embernek jutá­

nyosán. Nap utca 11. 588
Batereiett saoba azonnal kiadó. Cserepes­

utca 16, bánt az udvarban. 585

Keresek két-háromszobás 
butoroaott vagy butorozatlan feaetleg 
villa) lakást azonnalra. Ajánlatokat a 
»Könyviteli Sztkirodá'-ba (Kandia 4/b) 
kérek. 590

így bútorozott szoba kiadó Honvéd-utca 
9/i. 588

Bgyetemi bal'gatóknak vagy hallgatónők- 
nak bútorozott szoba kiadó Thaly Kál­
mán-utca 5. 539

BUiibejárati nagy utcai kétágyas szoba 
1-re kiadó. Széchenyi tizenöt, kereszt­
épület. 581

Bgy különbejáratu utcai bútorozott szoba 
kiadó. Vörösmarthy-utca 15. 558

Utcai csinosan buto ozott szoba úri ember 
részére kiadó. Erzeébet-utca 55. 550

Vitai lutorozott szoba koszttal vagy anél­
kül kiadó. Cserepes-utca 24. szám. — 
Szűcsnél. 561

Uradalinba ajánlkozik fiatat nős kovács, 
kerékgyártómunkát is valamennyiben 
érti. Érdeklődni Kondor Ferenc, Teleki­
utca 79. szám. 476

Bika Málló udvarán raktárnak, irodának 
alkalmas emeleti helyiség, különbejárat- 
tal kiadó. Értekezni Bika szálló, fél­
emelet 15. 481

8>lnei filckalapok kaphatók 110 000 ko­
ronáért bársonykalapok, valamint átala­
kítások olcsón készülnek Matta Anna 
Csemete-utca 10, 533

Fiatal orvosnövendék úri családnál teljes 
ellátást kap. Ötödéves orvosnövendékkel 
együtt lakást Cim a kiadóban. 534

Árva urileány elmenne gyermekhez, kézi­
munkálni tud, esetleg háztartásban is 
cégit. Cim a kiadóban 3117

légy hónapos fin gyermekem örökbe ad­
nám jobb helyre Csapó-utca 21 3124

Arvaltány ajánlkozik gyermekek mellé, 
vidékre is cim a kiadóban 597

Tapcsűkád és boros hordok eladók. József 
kir. here g utca 2>. 503

Eladó könnyű egylovas szekér, 2 drb hám, 
csutka. Burgundia-u. 11. 524

Sestaknrt, Komlóssy-ut 66. szám alatti 
téli nyári lakásul szolgáló villa egy hold 
szőlővel jutányos áron eladó. Értekez­
hetni Honvéd-utca 9/B. 64

' Köntö -kert, Szabolcei7utcában 2 nagy hold 
kerti föld eladó. Értekezni Simonffy- 

' utca 1, emelet 2. Ugyanott egy utcai 
I szoba kiadó, 516

Jókarban levő női és féifirnhák, téli ka­
rátok, cipők eladók. Megtekinthető 
délután 2—4-ig Kossuth-utoa 22—24. 
III, 493

Egy vendéglői borkimérő pult, egy 9X12.
fényképezőgép teljes felszereléssel és 
agy szép nagy sparheld eladó. Hunyady- 
utoa 1. Vendéglő. 510

Bálkályha és két vaskályha eladó Dara­
bos-utca 56 3116

20 hekté üres boro? hordó és egy gummi 
csó eladó Darabos utca 48 3123

ORVOSI, JOGI ES GAZDASÁSI 
SZAKK0NYVEK, KÖNYV- És 
ZENE*ÜUJ00NSÁG0K,LEVÉL- 
PAFIRKÜLÖNLEGESSÉGEK

legjobb beszerzési forrása

CSÁTHY FERENC 
EGYET. KÖNYVKERESKEDÉS 

RTa
PI4C-ÜTCA 8. TELEFON 2 96 
Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöl 

803-1925. vh. sz. ....

Árverési hirdetmény
Debrecenben, Márton Kálmán utca 13 

szám alatt 1925 október 2-án délatán á 
éreker 13,900 500 korona becsértékü sze­
kerek és vastengelyek szükség esetére 
becsáron alul is elárverezletnek.

Debrecen, 1925 szeptember 10.
Lóriiét,

bir. végrehajtó.

í

i
(
1

Alánlat
Fajberek kis és nagyban. Téli fajalma je­

gyezhető Arany János-utca 30. 2240
Ingóra tanárnő tanitványokat vállal, aka­

démiai módszer szerint tanit és kívá­
natra a várori zeneiskolában vizsgáztat, 
Cim a Hsjduföldnél 757

Ablakok minden nagyságban kaphatók 
ablakgyár, Blatlner, Szív-utca 14, 83

Ttlifa és szón legelőnyösebben beszerez­
tető Erdélyi tüzifabehozatalánál Fürdő­
utca 2, Telefon 10-93, 30

Írógépek újak, elsőrendüek jótállással hét 
millióért, használtak jókarban 800.000 
koronától Ardónénál, Simonffy utca 2. 
Telefon 1283.

Budáink. egyetemi hallgatók lakást tel­
jes ellátással kaphatnak keresztyén úri 
családnál. Piac-utca 19. szám. Folyosón 

balra. 486
Kiadó Kishegyesen 44 és félholdas tanya.

Báróét-utca 80. Ugyanott gyermektelen 
házmester felvétetik. 485

lálBOStorl lakásom elcserélném privát la­
kinál, ráfizetéssel. Cim Péterfia-utoa 
3U 497

Uspoiti fűtést vagy bármilyen gőzkazán 
fűtést elvállalok, mint vizsgázott fütő és 
gépkezelő. Cim a kiadóban. 492

Király kávéi mégis a legjobbak, aromás, 
zamatos, a vevő előtt pörkölve, meleg 
állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. 
szám. 487

Mthelyaek vagy raktárnak való helyiség 
Rakocai-utca 13. 488

Kilcaiat folyósítok megbízásból havi más­
léi százalékkal kizárólag ékszerre. Ár- 
tekezés délután. Cim Hajdotöldnél. 3114

Kereslet Vegyes
Becikl Imre 52 éves munkaerős ember 

majoros, béres, kocsis vagy hasonló 
állást keres, Megkeresést Hajduföldhöz 
kér, 995

Kiszolgáló segéd, ki kirakatrendezést is 
érti, felvétetik Deutsch Albert és fiai 
cégnél. 609

Irodahelyiségnek alkalmas 2— 8bu<orozat- 
lan szobát keresek lehetőleg a főutcán. 
Ajánlatok a Független Újság kiadóhiva- ' 
falában. 537

lindanes főzőnő felvétetik. Értekezni reg­
gel 8 órától délután 4-ig Péteriig 42, 
földszint jobbra. 530

Jóirásn és jól számolni tudó kiszolgáló 
leányt azonnali belépésre felveszek. 
Péküzlet, Virág-utca 1. 529

B antestársat keresek üzletem fele részébe.
Cim a kiadóban. 528

Szobaleányt ügyeset, megbízhatót felfoga­
dok Szent Anna 25 3115

Cipészek és csizmadiák szövetkezete folyó 
nó 4 én, vasárnap délután 4 órakor az 
Ipartestület kistermében értekezletet tart 
Tárgy : A szövetkezet elszámolása és az 
önállósítás mikénti megoleása. A rész 
jegy tulajdonosok okvetlen jelenjenek 
meg 557

Hat hetes könyvviteli, illetőleg gyorsíró 
tanfolyam kezdődik okt. 7-töl a Könyv­
viteli Szakirodában (Kandia-utca 4/b) 
Jelentkezőket mérlegképes könyvelőkké, 
illetőleg perfekt gyorsírókká gyakorlati­
lag kiképezzük. Beiratkozás október 6-ig 
kedvező fizetési feltételek mellett 537 

lagyoi kérem áron farkaskutya gazdáját, 
mely fiamat hétfőn délután Egyház-téren 
megharapta, sürgősen jelentkezzék ki­
adóhivatalnál. Fontos a kutyát megvizs­
gálni, hogy Pasteur szükséges-e. Sok 
k'aoáafól és fáradságtól kímélne meg. 
Nem jelentkezés esetén kinyomoztatom 
s megbüntettetem. 576

FESTEKET
PADLÓLAKKOT. BRUNOLINT, TER­
PENTINT, FIRNISZT, ZOMÁNCLAK­
KOT, MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET

©kiváló minőségben na- 
gyón olcsón vásárolhat 'S'

OTFSTtTS^B «aatókOzIntóbenSTERN piacú. 10
BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN

í

í

I

c 
1
1

BÚTOROK
ELISMERT KIVÁLÓ MINŐSÉGBEN ÉS EREDETI OLCSÓ GYÁRI ÁRON KAPHATÓ

DEBRECENI FAIPAR R -T.
■ VÁROSI ÜZLETÉBEN KIRÁLY U. 3. SZ. ELŐNYÖS FIZETÉSI FELTÉTELEK.

Piac-utca vagy Fó ut 4. (négy) sxám alatt.
Elsőrangú szücsáruim szigorú szabott árak mellett : Seál bunda 7 millió koronától 
80 millióig, Nercz bunda 15 millió koronától 100 millióig, sjort bunda 1,500.000 
koronától 10 millióig, női bőrkabát 2,500.000 koronától 5 millióig, női bekecsek, női 
sapka 2 millió koronától 5 millióig, róka gallérok és saálok 5 millió koronától 19 
millióig, elsőrendű férfi bőrkabátok 2,500.000 koronától 15 millió koronáig.

■Indennemfl sittcsáruban saját késiitmény.
v É G H GYULA SZÜCSMESTER

NYOMTATVÁNYOKAT
Levélpapír - Boríték - Táblázat - Meghívó 
Számla - Gyászlap - Névjegy - Müvek stb 

ízlésesen és gyorsan
mérsékelt árakon készít, költségvetéssel szívesen szolgál

LBPUHH HONYVNYOMSa]»
Telefon 348 -o- Piac-utca 59

Meghívó 
DEBRECENI MAKARÓNI ÉS 
TÉSZTAÁRU GYÁR R.-TÄRS. 
ezennel meghívja részvényeseit a 1. év Ok­
tóber hó 17. napjának d. n. 6 órakor Debrecen­
ben, Hunyady-u. 10. sz. alatt dr Miklós 
Ármin ügyvéd irodahelyiségében tartandó 

rendkívüli közgyűlésre. 
Azok a részvényesek, akik a közgyűlésen 
megjelenni és szavazati jogukat gyakorolni 
óhajtják, részvényeiket a még le nem járt 
szelvényeikkel együtt legkésőbb 3 nappal 
a közgyűlés előtt a Magy. Általános Ta­
karékpénztár Rt. debreceni fiók pénzintézet­
nél (Ferenc József-ut. 81.) letenni tartoznak .

Tárgysorozat:
1, Két igazgató lemondása és a lemon­

dás tárgyában való határozathozatal.
2. Az alapszabályok 16., 18., 22. §-ainai 

módosítása.
Debrecen, 1925 szeptember hó 30.

Igaigatóság.

LEGOLCSÓBB 
LEGTISZTÁBB 

LEGTAKARÉKOSABB 
egyenletes fűtés csak 

GÁZGYÁRI 
KOKSZ-SZÁL 
érhető el. Ne vegyen drága 
külföldi árut, tegyen próba­
rendelést a gázgyárban I

O

1 mázsa ára 75 000 ko­
rona hazboz szállítva 4 
ezer K eg a forgalmi adó.

©

100 mázsán felül nagy áren­
gedmény, kedvező fizetési fel­

tételek.

TELEFON 74

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvalíalat nyomdájában Jóa,»f-ut 59.Iliin i Himr lianli iiinh MiilHiiiiiiiJ1
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